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15 QUESTOES DE LINGUA PORTUGUESA
Por que os médicos erram

Errar € humano, mas o erro de alguns humanos é menos
tolerado que o de outros. Com os médicos, 0 minimo equivoco
pode ser a diferenca entre a vida e a morte.

Quase sempre os erros médicos sdo atribuidos a ma qualidade
da formacdo profissional, a carga de trabalho extenuante, a
negligéncia ou ao excesso de confianga nas proéprias
habilidades. Existem, porém, outros fatores potencialmente
fatais.

1) “Conheco este tipo de paciente”

O médico se baseia em esteredtipos. Em geral, é influenciado
pela aparéncia e pelo estado emocional do paciente.

2) “Acabei de ver outro caso como este”

O médico é influenciado pela Ultima experiéncia ou por um
caso que 0 marcou muito.

3) “Preciso fazer alguma coisa”

O médico decide agir rapido mesmo sem ter certeza da natureza
do problema.

4) “Adoro este paciente”

O médico tende a descartar a hipdtese de uma doenga grave
quando gosta muito do paciente.

01-Segundo o texto:

A. Os erros médicos acontecem por fatores internos
como carga de trabalho extenuante e ma formagdo
profissional.

B. O erro médico é um grande problema porque sempre
tem consequéncias fatais.

C. Além dos fatores que sdo geralmente apontados como
causadores de erro médico, pode haver outros a ser
considerados.

D. O erro médico acontece principalmente porque o
profissional tem certeza absoluta de seu diagnéstico.

E. E impossivel para o médico agir répido e dar um
diagnostico correto. Por isso a alta ocorréncia de
erros.

02-‘Errar ¢ humano, mas o erro de alguns humanos é menos
tolerado que o de outros. Com os médicos, 0 minimo equivoco
pode ser a diferenga entre a vida e a morte.’

Com essa consideracéo, o autor quis dizer que:

A. O médico € o Unico profissional que pode errar.

B. O médico é o profissional cujo erro chama a atencédo
por ser o Unico que provoca a morte.

C. E sempre toleravel qualquer erro médico, menos
aquele que provoca a morte.

D. Embora errar seja algo possivel, quando se trata de
profissionais médicos, o resultado pode ser
irreversivel e tragico.

E. E errado néo tolerar o erro dos médicos, afinal, eles
s&o humanos.

03-‘Existem, porém, outros fatores potencialmente fatais. > O
termo sublinhado indica que:

Os fatores podem levar a morte.

Os fatores causam doencas irreversiveis.

Os fatores podem ser ignorados.

Os fatores podem ser potencializados.

Os fatores potenciais podem ser eliminados.
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04- “Conhego este tipo de paciente”
O médico se baseia em esteredtipos.’

S6 NAO é uma definicdo de ‘esteredtipo’ no texto, a
alternativa:

A. Visdo ou compreensdo (de algo ou alguém) muito
generalizada, formada somente na comparacdo com
padrdes fixos e preconcebidos.

B. Esse padrdo, formado a partir de uma imagem

alimentada mais por conceitos fixos e preconcebidos do

que pela prépria realidade.

Idéia repetitiva, sem originalidade, lugar-comum.

Chapa de reproducdo de caracteres tipograficos.

Sem nuancas, sem distin¢do de caracteristicas proprias,

mais sutis.

moo

05- Séo acentuadas pela mesma regra que ‘equivoco’:

Lampada e 6nibus.
Reldgio e horério.
Paradisiaco e dicionério.
Tipico e gratis.

Paises e periféricos.
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06- Nas palavras extenuante e negligéncia as letras X e G
muitas vezes causam confusdo por terem 0 mesmo som que as
letras S e J. Em qual das alternativas as palavras estdo
corretamente escritas e ttm 0 mesmo som que as destacadas
acima?

Exame e magestade
Experiéncia e agitacdo
Explicacdo e gipe
Expecial e gema

Fixo e magia
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07- “O_médico ¢ influenciado pela dltima experiéncia ou por
um caso que 0 marcou muito.”

No trecho acima estdo sublinhadas 2 oragdes. A conjuncdo OU
faz com que elas estabelecam uma relagéo de:

Explicagdo
Conclusao
Negacéo
Alternancia
Adicéo

moow>
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08- ‘O médico decide agir rapido mesmo sem ter certeza da
natureza do problema.” Em qual das alternativas abaixo a
alteracdo das palavras NAO mudou o sentido da sentenca?
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A. O médico decide agir rapido embora nao tenha certeza
da natureza do problema.
B. O médico decide agir rapido ainda sem ter certeza da
natureza do problema.
C. O médico decide agir rapido ja sem ter certeza da
natureza do problema.
D. O médico decide agir rapido porém nao tem certeza da
natureza do problema.
E. O médico decide agir rapido mesmo antes de ter
certeza da natureza do problema.
No pais do futebol FILMA I1SSO E POE NA
e da corrupgao... INTERNET PRA CALAR A

BOCA DA OPOSICAO QUE

09- A
texto,

10- “...e pde na internet pra calar a boca da oposigdo...” A

palavr:

A
B.
C.

D.
E.

11- Em qual dos trechos retirados de uma reportagem, NAO

houve

A.

moow>

inda que se utilize de um tom bem humorado em seu
0 autor procurou:

Fazer rir
Informar
Receitar
Omitir
Criticar

a ‘pra’ foi empregada para iniciar uma oragdo que indica:

Uma omissao da oracdo anterior.

A explicagdo para um termo da oracdo anterior.

A especificacdo do tempo em que ocorreu a a¢do da
oracdo anterior.

O motivo da acdo da oragdo anterior.

A finalidade da ag8o presente na oragdo anterior.

erro no emprego da pontuacdo?
Mais do que esbanjar e permitir excessos no dia a dia, o

quinteto de Mulheres Ricas mostrou que o dinheiro
realmente néo traz felicidade, mas manda buscar.

B. Enquanto mandava tirar o colchdo antigo -

praticamente novo Lydia descia do armario fantasias de
odalisca.

Depois de espinafrar Debora Rodrigues nos episodios
anteriores Val se rendeu aos conhecimentos
automotivos da amiga e, lhe pediu ajuda, para comprar
um carro novo.

"Se ela entrasse vestida assim na minha concessionaria
eu gritaria: 'Socorro, pega a trombadinha' disparou Val
sobre a roupa; usada por Debora; camisa, calca jeans e
botas.

Adoro poténcia? Disparou Val ao fechar a compra do
carro de 1,5 milh&o de reais.

12- Em qual dos trecho ndo houve erro de regéncia ou
concordancia?

A. Fundada em 2006 na Suécia, terra aonde surgiu o

Partido Pirata, a seita do Copimismo tém como
preceito copiar como forma de difundir conhecimento.
O fundamento estar na Biblia, garante os copimistas,
gue citam Corintios, capitulo 1, versiculo 11:1: “Me
imitem, assim como eu imito Cristo”.

Para os fiéis dessa pouco convencional igreja,
compartilhar informacéo por meio de downloads de
CDs, DVD:s e até softwares é sagrado, mesmo que isso
signifique infringir a legislacéo sobre direitos autorais.
Embora viva no limite da legalidade, os seguidores
ainda ndo teve problemas com a justica.

“Podemos ser presos pelo que fazemos. Por isso,
tentam preservar nossas identidades por muito tempo”,
diz o estudante sueco Isak Gerson, de apenas 20 anos
de idade, que diz ter sido elegido lider espiritual da
Igreja e um de seus fundadores.

Consolo na praia

Vamos, ndo chores

A infancia est4 perdida

Mas a vida ndo se perdeu

O primeiro amor passou.

O segundo amor passou.

O terceiro amor passou.

Mas o coracéo continua.
Perdeste o melhor amigo.

N&o tentaste qualquer viagem.
N&o possuis casa, navio, terra.
Mas tens um céo.

Algumas palavras duras

Em voz mansa, te golpearam.
Nunca, nunca cicatrizam.

Mas e 0 humor?

A injustica ndo se resolve.

A sombra do mundo errado
Murmuraste um protesto timido.
Mas virdo outros.

Tudo somado, devias
Precipitar-te de vez nas aguas.
Estas nu na areia, no vento...
Dorme, meu filho.
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13- Em um dos versos do poema foi omitido propositalmente o
acento grave na ocorréncia da crase. Qual?

Mas a vida ndo se perdeu.
A sombra do mundo errado.
Algumas palavras duras.

A injustica ndo se resolve.
A infancia esta perdida.

moow>

14- Podemos afirmar que no poema percebem-se dois
sentimentos diferentes. Quais sdo?

Desconsolo e esperanca.
Medo e alegria.

Sono e insonia.
Amizade e solidao.
Sede e saciedade.

moow>

15- No poema o eu lirico cita varios acontecimentos bons e
ruins na vida do homem. A principal caracteristica desses
acontecimentos é que:

Sempre sdo alegres.

Nunca se acabam.

N&o duram para sempre.

Trazem apenas felicidade.
Servem de motivos para protestar.

moow»

25 QUESTOES DE CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

16- Sobre radiologia é INCORRETO afirmar:

A. Radiagdo € a propagacdo de energia através de
particulas ou ondas.

B. A radiacdo eletromagnética € uma forma de energia
gue se propaga como combinacéo de campos elétricos
e magnéticos, variaveis no tempo e no espago, que
viajam no vécuo ou no ar & mesma velocidade da luz.

C. Raios-X sdo radiacBes eletromagnéticas de alta
energia originadas em transicdes eletrdnicas do 4&tomo
que sofreu excitacdo ou ionizacdo apds interacao.
Elétrons das camadas externas fazem transicdes para
ocupar lacunas produzidas pelas radiagBes nas
camadas mais internas, proximas do ndcleo, emitindo
0 excesso de energia sob a forma de Raios-X. Como as
energias das transi¢des sdo tipicas da estrutura de cada
atomo, elas podem ser utilizadas para a sua
identificacdo, numa técnica de analise de materiais
denominada de fluorescéncia de RX.

D. As principais fontes artificiais sdo o0s Raios X
médicos, odontoldgicos e industriais, e 0s aceleradores
de particulas.

E. Os Raios X de uso médico sdo originados em
transicBes nucleares e transi¢des eletronicas.

17- Sobre resolucdo em raio X é INCORRETO afirmar:

A. E definida como nitidez das estruturas registradas no
filme processado.

B. Demonstrada pela clareza com que se distingue as
linhas estruturais e as bordas entre os tecidos.

C. E medida em pares de linha por mm (15-16 Ipm).

D. A falta de nitidez origina borramento na imagem.

E. Os fatores de controle da resolucdo sdo: Fatores

geomeétricos; Sistema filme-ecran; Movimento.

18- O aspecto mais distinto do aparelho de mamografia é o
desenho peculiar do tubo de raios X, que tem um alvo de
molibdénio com pequenos pontos focais de:

0,8e 0,2 mm.
0,3e0,1mm.
0,5e0,2mm.
0,7 e 0,3mm.
0,6 e 0,1mm.

moomp

19- Na realizacdo da mamografia, deve-se utilizar compresséo
eficiente, entre 13 a 15 Kgf, para obtencdo de um bom exame.
Essa compressdo tem como vantagens, EXCETO:

A. Aumenta a resolucdo da imagem, porque restringe 0s
movimentos da paciente.

B. Diminui distor¢des, porque aproxima a mama do
filme.

C. Aumenta o contraste da imagem, porque o aumento da
espessura da mama diminui a dispersdo da radiacao.

D. “Separa” as estruturas da mama, diminuindo a
superposicdo e permitindo que lesGes suspeitas sejam
detectadas com mais facilidade e seguranca.

E. Diminui a variagdo na densidade radiografica ao
produzir uniformidade na espessura da mama.

20- A temperatura de uma camara escura varia entre:

A. 15°e26°C
B. 12°e30°C
C. 19%°¢ 28°C
D. 18%e24°C
E. 16°e32°C

21- Os agentes de contrastes devem satisfazer algumas
condigBes que justifiquem o seu amplo uso na prética clinica.
As principais sdo, EXCETO:

Baixa toxicidade

Facil administracdo

Necessidade de modificacdo quimica
Eliminagdo facil

Fornecer contraste adequado

moowp
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22- Quando uma paciente apresente amedria indica que ela
apresenta:

Auséncia de mesntruacao
Alivio da dor
Impossibilidade de deglutir
Auséncia do Gtero
Auséncia de vasos

moow>

23- E uma fonte de raios X para penetracéo profunda:

Bomba de cobre
Bomba de cobalto
Bomba de calcio
Bomba de ferro
Bomba de manganés

moow>

24- Acessorio utilizado para fixacdo das peliculas para o
procedimento manual. S8o armacgdes metalicas com presilhas
superiores e inferiores. Constituidas de aco inox, evita a
Ccorrosao.

Esta é a descrigdo de:

Chassis

Porta chassis

Passador de basculante
Colgadura

Porta colgadura

moow>

nal que traz a bilis para o duodeno:

25- Ca
A. Canal galact6foro
B. Canal Cautério
C. Canal colédoto
D. Canal Elosférico
E. Canal pleural
26- Na radiologia convencional estdo entre as principais
indicacOes da urografia excretora estdo, EXCETO:

Litiase (urgéncia).

Diferenciagdo das lesbes cisticas/gordurosas.
Hematdria.

Infeccdo urinaria de repeticao.

Anatomias congénitas genitourindrias.

moow>

27- Num Raio X convencional da mdo ou do pé, a distancia
entre a ampola e o doente é de pelo menos:

0,2 metros
0,3 metros
0,4 metros
0,5 metros
1,0 metros

moow>

28- Na radiografia do térax em PA, o raio central deve estar
situado no plano mediossagital, no nivel de:

C2
T2
T3
T4
T7

moow>

29- Trata-se da incidéncia mais corrente no estudo das
células da mastoide. Por intermédio dela efetua-se a analise
detalhada sobre o estado das células da mastoide, chegando
a determinacdo do tipo lesional de inflamacdo. Permite
também a posicdo determinar de modo satisfatorio a sede
anatdmica do processo e a sua extensdo, de acordo com a
classificacdo topogréafica celular de Mouret.

Esta é a descri¢cdo da:

A. Incidéncia de Stenvers

B. Incidéncia de Schuller

C. Incidéncia fronto nasal de Stenwis

D. Incidéncia de Reverchon Worms

E. Incidéncia de Shiiller
30- Na incidéncia médio-lateral o paciente em , de
forma confortavel. Fletir o joelho afetado cerca de para

manter um perfil absoluto do calcaneo.
A alternativa que preenche corretamente as lacunas é:

Decubito lateral / 40°
Decubito lateral / 65°
Decubito ventral / 40°
Supina / 65°
Supina / 40°

moomp

31- Na Displasia Fibrosa Ossea (DFO) o padrdo esclerético é
observado, frequentemente, em pacientes mais jovens e
consiste, radiograficamente em:

Brilhante

Pouca opacidade

Opacidades em "vidro fosco™"
Translucidade
Hipotransparencidade

moowp

32- O intestino delgado é um tubo com pouco mais de 6 m de
comprimento e pode ser dividido em trés regides: duodeno,
jejuno e ileo, onde o duodeno mede em média (cerca de):

5m
1,5cm
50 cm
25cm
2m

moowp
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33- Na Incidéncia de calcaneo axial o Chassi (Ch) é de:

A. 13 x 18 divido tranversalmente, sem Buck.
B. 24 x 30 divido tranversalmente, com Buck.
C. 18 x 24 divido tranversalmente, com Buck.
D. 18 x 24 divido tranversalmente, sem Buck.
E. 30 x40 divido tranversalmente, sem Buck.

34- Nao tem Dfofi de 1,0m:

A. Incidéncia de Coluna Cervical AP.

B. Incidéncia de Coluna Cervical Perfil.
C. Incidéncia de Pelve AP Axial (entrada).
D. Incidéncia de Fémur Perfil.

E. Incidéncia de Patela Perfil.

35- “A dose deve ser a menor possivel. Como o tubo de raios-X
s6 emite radiacdo quando ligado, os tempos de exposicdo
devem ser muito curtos e a menor quantidade de mAS deve ser
usada”.

Esta é a definicdo de:

Principio da justificagdo.
Blindagem.

Principio de integridade.
Principio da otimizacéo.
Principio de dosagem.

moow»

36- Para o aparelho urinario e 0s vasos 0 meio de contraste
utilizado € o:

A. Baério

B. Manganés
C. Calcio

D. Ferro

E. lodo

37- Séo radiologias convencionais, EXCETO:

A. Telerradiografia torax frontal e lateral.
B. Radiografia abdome simples.

C. Radiografia osteoarticular.

D. Mamografia.

E. Cintigrafia.

38- Nas incidéncias complementares do térax, € uma
radiografia obtida em AP com inclinacdo cranial do raio ou
hiperextensdo do térax. Usada para demonstrar lesées no lobo
médio e imagens localizadas atras da clavicula (&pice).

Decubito lateral com raios horizontais.

Radiografia obtida em fase expiratdria (frontal ou PA).
Apico-lordética.

Obliqua de térax.

Decubito dorsal com raios horizontais.

moow>

39- Os rins sdo 6rgdos pares, em forma de grdo de feijdo,
localizados na parede posterior do abdome, estendendo-se entre
a

A. 122 costela e 0 processo transverso da 5% vértebra

lombar.

112 costela e o processo transverso da 3% vértebra

lombar.

10% costela e o processo transverso da 42 vértebra

lombar.

142 costela e o processo transverso da 3% vértebra

lombar.

E. 122 costela e o processo transverso da 72 vértebra
lombar.

W

o O

40- Referente a radiografias dos seios paranasais na posicao
lateral € INCORRETO afirmar:

A. Os seios frontais sdo claramente visualizados entre as
tbuas interna e externa do cranio.

B. Os seios esfenoidais aparentam continuidade com as
células etmoidais anteriores.

C. Os grandes seios maxilares sdo
visualizados.

D. As raizes dos molares e pré-molares da arcada
superior parecem estender-se através do assoalho dos
seios maxilares.

E. Os multiplos grupos de células aéreas etmoidais
também sdo claramente vistos estendendo-se de cada
lado do septo nasal.

claramente
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